



„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland Social and Political Review in Russian Language. Germany Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne  
Издательство и редакция: Limburg/Lahn, Verlag „Possev“. Bankkonto: Limburger Bank V 14. Postscheckkonto: Frankfurt/M 33.461. Условия подписки в Германии: 5 ном.—3 НМ, 10—6 НМ, 15—9 НМ, и т. д. Условия приема объявлений: 1/64 стр.—7 НМ, 1/32—13 НМ, 1/16—25 НМ, 1/8—50 НМ, 1/4—90 НМ, 1/2—180 НМ, 1 стр.—360 НМ. Розьски—20 пф. слово.

Выходит по воскресеньям. Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

Еженедельник общественной и политической мысли

V ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 МАРТА 1949 ГОДА

№ 10 (145)

# ЭМИГРАЦИЯ И РОССИЯ

А. Зернов

Российская антикоммунистическая политическая эмиграция в настоящее время сложена из двух волн: первой эмиграции и второй эмиграции. История этих волн и их взаимоотношения (поскольку болезненная острота тут ушла уже в прошлое) могут дать интересный материал для анализа связи с родиной эмиграции вообще.

История первой эмиграции изобилует поучительным но, к сожалению, не поучающим материалом.

Припомним первые годы пребывания в эмиграции после окончания гражданской войны. Прежде всего, не верилось в продолжительность пребывания зарубежом: абсурд, нелепость, мировое общественное мнение не позволит, великие державы не допустят... Вот немного отдохнут от войны, вот закончат мирные конференции... Ну год, ну два... от силы пять... Наша первая задача — сохранить костяк армии. Пока поработаем на шахтах Болгарии, а там и в поход, под командованием, конечно, наших заслуженных военачальников. Политические деятели (а им несть числа) должны объединиться, создать правительство, будущее правительство... И главное — скорее, а то не успеем!

Правда, великие державы уже приз-

нали абсурд де-факто и де-юре. Правда, они торгуют с ним, они отпускают ему кредиты, заседают вместе на конференциях, главы государств кокетничают с советскими послами и иностранные послы очаровывают «законных правителей» в Кремле... Но им надо разъяснить, ведь они не понимают! Скорее, скорее расскажите им, в чем дело... И разъяснили, и создавали всеобъемлющие объединения и представительства, и хранили костяк армии... Россия? Какая Россия? Все эти фабзавкомы и райисполкомы, вузы и втузы, семилетки, девятилетки? Культура? «Без черемухи» или «Луна с правой стороны»? Все это наносное и народ этим не живет! Подлинная Россия, в известном смысле, скорее здесь. «Мы не эмиграция, мы Россия зарубежом!». Назад в Россию, и назад, Россия!

И вот грянул гром Второй мировой войны. И все самодовлеющее, все устарелое, все оторванное от живой России оказалось попросту ненужным. Никакой костяк не потребовался и никакие генералы никого никуда не повели, а, что очень важно, если что-либо создавалось, то возглавлялось людьми «оттуда».

И пришли люди, работавшие в фабзавкоммах, учившиеся в вузах и семилетках, читавшие, как бы то ни было, тамошнюю литературу. И это была вторая эмиграция. Помнится деление на «эмигрантов» и «подсоветских». Сколь многое оказалось «совсем не таким», сколь многое отсюда было просто непонятно. С другой стороны, многое, что казалось в эмиграции мальчишеством и чудачеством, стало действенным и серьезным фактором в круговороте событий.

Теперь второй эмиграции уже шесть-восемь лет. И как часто, не зная прошлого или просто отвергая опыт (трагедия молодости: «мы — не вы»), топчется она по тем же местам: это ненадолго, державы не допустят, вот отдохнут, вот договорятся... Сохранить костяк армии, военачальников, объединиться, разъяснить... Скорее, скорее! А великие мира сего кокетничают с «добрыми

(Окончание на стр. 5)

2 МАРТА

Постановлением ЦК Партии и Совета Министров снижены цены на продукты широкого потребления. «Посев» вернется к этому постановлению, к его подробному разбору. Но и поверхностное рассмотрение говорит о том, что вокруг постановления поднято больше шума, чем оно того заслуживает. Снижение незначительно и не может избавить население от состояния нищеты, в котором оно пребывает. Кроме того, достаточно хорошо известно, что многих, как раз необходимых товаров достать нельзя. В этом вопросе никакое снижение не поможет, ибо если за сахаром в Харькове приходится простаивать сутки в очередях, то после постановления положение не станет лучше, так как сахара не прибавится.

Однако, пресловутое постановление, конечно, сыграет свою службу.

Прежде всего оно стало объектов митингов, благодарственных писем и т. п., которые организованы по всей стране. На этих митингах, по приказу местного партийного и профсоюзного начальства, рабочие и колхозники берут на себя новые обязательства выполнить и перевыполнить и без того уже достаточно вздутые нормы.

Во-вторых, по замыслу авторов, это постановление должно создать у народа иллюзию улучшающейся жизни. Недаром в некоторых резолюциях и коллективных письмах к Сталину мелькают пресловутые слова: «жить стало лучше, жить стало веселее». Но тут у «умников» в Кремле ничего не выйдет. Беспардонной большевистской лжи народ давно перестал верить и жалкую подачку не примет за действительное улучшение своей жизни.

Народ хорошо и твердо знает, что действительное улучшение произойдет только тогда, когда будет свергнут режим и главные преступники сядут на скамью подсудимых.

Е. Р.

В номере:

ПРОЦЕСС  
КРАВЧЕНКО

(Нота СССР отклонена \* Антонов обвиняет \* Судьба лидера Коминтерна)

В. Горич  
НОВЫЙ  
НАУЧНО - ФАНТАСТИЧЕСКИЙ  
РОМАН

Мих. Розанов

ЗАВОЕВАТЕЛИ БЕЛЫХ ПЯТЕН

В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ

«ПОСЕВА» БУДУТ НАПЕЧАТАНЫ:

Н. Громов  
СМЫСЛ ОДНОЙ КАРЬЕРЫ

Г. Андреев  
ПОД ПОКРОВОМ НОЧИ

В. Марков  
АРТУР КЕСТЛЕР

Ю. Иссако  
СЕРЕБРЯНЫЙ ВЕК